

ФОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

N^o 24

Воскресенье, 2 февраля 1947

Цена 20 коп.

В срок выполнить заказы сельского хозяйства!

Советская деревня находится в пред-
дверии весенних полевых работ. Борьбу за
хлеб, за высокий урожай, за увеличение
продовольственных ресурсов в стране ведут
не только колхозники, не только работни-
ки сельского хозяйства, но также рабочие
и специалисты заводов, выполняющих сей-
ников выполнения графика по всей зем-
ной поверхности.

час заказы сельского хозяйства.

Широкая помощь социалистическому земледелию со стороны промышленности — решавшее условие для получения обильного урожая, преодоления трудностей, вызванных войной и прошлогодней засухой в ряде районов страны. Увеличение производства тракторов и сельскохозяйственных машин, точное и аккуратное выполнение заказов на запасные части к ним — неотъемлемая часть всей подготовки к весен-

ной сибирской весне.

Тут нельзя допускать каких-либо отставаний или отступлений от установленных стандартов. Между тем есть случаи, когда в МТС попадают бракованные детали. Так, в семи областях недавно было забраковано несколько сот коленчатых валов, изготовленных заводом им. Буденного в Москве. Ярославский завод министерства сельскохозяйственного машиностроения отправил Горьковскую область 15 тысяч поршней некруглого размера.

Надо решительно пресечь подобное бес-

В последнее время промышленность не-
кодельство!

Всяческого распространения заслуживают инициатива и опыт передовых пред

таких изысканий и талантов, каких не имели при этом взвешенных социалистических обязательства досрочно изготовить детали для МТС и с честью выполнившие эти обещания. Энергично борются за перевыполнение задания многие заводы Ленинграда, Новокузнецка, Красноярска, а также на предприятиях Москвы и Московской области по почику заводов «Красный пролетарий», «Фрезер» и Подольского механического завода им. Калинина развернулось соревнование за досрочное выполнение заказа деревеней. Таким же соревнованием охвачены индустриальный Урал и многие другие промышленные районы страны.

Хороший пример показывает артиллери́йский завод имени Сталина. Он перевыполнил план производства запасных частей в четвертом квартале прошлого года. Задание первого квартала заводской коллегии решено выполнить досрочно по всей номенклатуре к 9 февраля—дню выборов в Верховный Совет РСФСР. Помочь деревне на этом заводе воспринята как важнейшая хозяйственно-политическая задача. Было соз-

Агитаторы 29-го избирательного участка за работой

ников выполнения графика по всей заданной шемонкатуре.

Большое внимание необходимо обратить на качество запасных частей. Любая деталь для трактора или сельскохозяйственной машины должна быть обработана в точном соответствии с техническими условиями. Тут нельзя допускать каких-либо ослаблений или отступлений от установленных стандартов. Между тем есть случаи, когда в МТС попадают бракованные детали. Так, в семи областях недавно было заражено не сколько сот коленчатых валов, изготовленных из низкокачественного материала. Агитаторы избирательного участка № 29, находящегося при клубе Масковского биата, проводят большую работу среди населения. Они изучили с избирателями «Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР», доклад товарища Жданова 29-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, биографии кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Алексея Антоновича Вишникова. Особенно хорошо работают агитаторы т. Пумпур, Сорокина, Якуниных, Лукашина. Занятия у них проходят оживленно и интересно, при большой активности избирателей.

Успешной работе агитпункта способствует правление клуба Маскомбинат Силами коллектива и активистов клуба. Агитпункт хорошо оборудован. Подобранное большое количество предвыборной литературы, наглядные пособия, диаграммы отображают программу четвертой ступени коммунизма.

А. ДОРТГОЛЬ
пред. завкома Мясохомбината

СЕГОДНЯ НА ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКАХ

Наступили решающие дни выборной кампании. Ожиданно стало на избирательных участках города: в помещениях проводятся последние приготовления к приему избирателей, приводится в праздничный вид комнаты отдыха, матери и ребенка. Здания, где находятся центры избирательных участков, украшаются новыми плакатами, лозунгами, транспарантами. На фасадах зданий — портреты вождя народа товарища Сталина и его ближайших боевых соратников. На стенах многих домов — портреты кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР по Орским из-

Yacma ve pişirme

Выполнение государственных планов борьба увенчалась успехом: план 1946 года был выполнен с превышением и по

С докладом об итогах работы промышленных предприятий, строительных организаций и транспорта за 1946 год и задачах горьковской партийной организации в деле выполнения плана 1947 года выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Антонов.

Предприятия гор. Орска выполнили план первого года четвертой сталинкой пятилетки по выпуску валовой продукции на 90,3 процента, в том числе по гражданской промышленности — на 99 процентов, с приростом к 1945 году на 23 процента. Из строительных организаций города ни одна со своим планом не справилась, тем не менее цехом и стройкой — первоочередная задача городской партийной организации. Поэтому, парторганизации промышленного предприятиям строек и железнодорожного транспорта должны усилить партийный контроль над деятельностью администрации. Право контроля должно рассматриваться ими не как право вмешательства в оперативные действия администрации, а как повседневная работа по исправлению недостатков и ошибок в руководстве предприятием по коренным вопросам работы, при непременном участии в осуществлении контроля всех членов парторганизации.

Балловому выпуску продукции, и поomen-
клатуре, и по качеству. Однако, себестоимость продукции все еще выше плановой. Завод оплачивает огромные штрафы за невозврат конденсата, за простой железнодорожных вагонов, чего при правильной организации дела можно было избежать. Отсюда и убыточность работы предприятия. Борьба за рентабельность производства — важнейшая задача, над решением которой сейчас работает заводская партийная организация.*

Тов. Капунов остановился на причинах отставания Никелькомбината в производственных показателях.

Совершенно неудовлетворительно шло выполнение заданий по промышленному строительству, строительству жилищных и культурно-бытовых объектов и благоустройству города. На большинстве предприятий ССР есть не кратковременная кампания, а составная часть всей политico-массовой работы среди трудающихся. В настоящее время к этому нужно дополнить разъяснения себестоимости и улучшение качества продукции.

Партийные организации заводов и строек должны помнить, что разъяснение Закона о новом пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства города. На большинстве предприятий ССР есть не кратковременная кампания, а составная часть всей политico-массовой работы среди трудающихся. В настоящее время к этому нужно дополнить разъяснения себестоимости и улучшение качества продукции.

Невыполнение плана за 1946 год по городу в целом, плохая работа многих производственных предприятий и строительных

организаций является следствием серьезных недостатков в работе тела ведущих первичных партийных организаций (Механического завода, завода строймеханизмов, треста «Южуралт疆строй» и др.), в их слабом контроле за деятельностью администрации. — Новый стalinский пятилетний план предусматривает великие цели. Его реализация будет означать крупный шаг в деле осуществления исторической задачи перехода от социализма к коммунизму. Выполнение этой великой задачи должна быть подчинена вся наша партийная работа, — заключает тов. Ачипов.

По докладу развернулись прения, в том году.

Тов. Нестеров подверг резкой критике работу промышленного и строительного отделов горкома ВКП(б), которые почти оторваны от работы предприятий и их парторганизаций, не глубоко и не оперативно руководят производством, не организуют взаимодействия с администрацией. Опытом борьбы партийной организаций депо Орск за выполнение хозяйственных планов поделился тов. Анисимов. Действенный контроль за хозяйственной деятельностью, яркий пример коммунистов, по-стоянная агитационно-массовая работа в

Тов. Ивасов признал, что Ленинский районный партий и первичные партийные организации подготавливают во-

запустило недавно большое количество полупроцессоров важнейших типов. Срывает выполнение заказов машино-тракторных станций, в частности, томский подшипниковый завод, от работы которого во многом зависит ремонт тракторов, в восточных областях.

Предприятия министерства авиационной промышленности не только не выполняют графика изготовления тракторных деталей, но до последнего времени даже не приступили к выпуску таких важных деталей, как коленчатые и распределительные валы для трактора «Универсал», и некоторых деталей для трактора «СХТЗ». Отстает с выпуском ряда деталей для тракторов «С-60» и особенно «С-65» министерство транспортного машиностроения. Неудовлетворительно выполняет заказ деревни министерство вооружения. За 20 дней января заводы этого министерства дали гораздо меньше распределительных валов для трактора «СХТЗ», использован на тех заводах, которые отчего-то полагались по графику. Не организуют производство запасных частей валов как следует, производство запасных частей для тракторов министерства также требует не только в срок изготовить машиностроения. В синваре допущено серьезное отставание с выпуском многих важнейших деталей на заводах министерства сельскохозяйственного машиностроения — основного поставщика запасных частей.

Задача заключается не только в том, чтобы выполнить план выпуск запасных частей в целом. Надо обеспечить выполнение задания по всей номенклатуре, по каждой детали в отдельности. Здесь нельзя пасные части в деревню!

Время не ждет. Нынешняя весна должна стать серьезным этапом в борьбе за поим социалистического сельского хозяйства. Работники промышленности обязаны внести свой вклад в это важнейшее всенародное дело.

(«Правда», 1 февраля)

ЗАЩИТА ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЗАЙМОВ

В феврале 1947 года состоятся три тиража государственных займов. 15 февраля будут проведены тиражи выигрышной третьего и четвертого выпусков Вайма третьей пятисотки. В первом из этих тиражей будет разыграно 671 600 тысяч рублей, выигрышной на сумму 11053200 рублей, во втором — 511 тысяч выигрышной на 8449700 рублей. В числе выигрышных в

(ТАСС).

ВЕСЕННИЕ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ В АЗЕРБАЙДЖАНЕ

БАКУ, 31 января. (ТАСС). Колхозники Азербайджана используют каждый погожий день для подготовки к весне. Под яровые культуры всенакано 106 тысяч гектаров, на поля вывезено более 400 тысяч тонн местных удобрений.

В колхозах Ленкоранского района 75 процентов площади подготовлено к посевной. Успешно идет засушка в Сальянском, Хизинском, Ахстафинском, Карагинском и других районах.

Наши лесники хлеборобов расчищают на склонах Талышских гор. Уже вспахано 4 тысячи гектаров под посев ячменя, картофеля и других яровых культур. Завезено 1 тысяча тонн местных удобрений.

Нашли лесники сельхозартелей имени Куйбышева, имени Багирова и других земельных участков, готовят к севу сверхплановые площади.

На первом квартале западской колхозной выигрышной выигрыша по всей номенклатуре к 9 февраля — дню выборов в Верховный Совет РСФСР. Помощь деревне на этом заводе воспринята как важнейшая хозяйствственно-политическая задача. Было создано собрание партийно-хозяйственного актива завода, на котором обсуждался вопрос о том, как лучше и быстрее выполнить программу производства запасных частей. В цехах по этому же поводу состоялись партийные и рабочие собрания. Коллективы завода вступили между собой в социалистическое соревнование. На станках, где изготавливаются тракторные детали, установлены красные флаги — знак почетного и ответственного задания. Производство запасных частей переведено на поточную систему. В результате уже в первые половины января артиллерийский завод имени Сталина выполнил месячное задание.

По-праздничному выглядят улицы рабочих поселков и кварталы Нового города. Сегодня на всех участках проводятся собрания избирателей. Выступают с художественной самодеятельностью артисты городского театра, учащиеся школ, пионеры, заводские клубные коллективы самодеятельности. Сегодня на избирательных участках придут тысячи избирателей.

21-й избирательный участок на днях заканчивает подготовительные работы к дню выборов. Здесь установлены лабини, столы, урны, проверены списки избирателей. После исправлений, внесенных со слов самих избирателей, списки вновь отечества и вывешены на здании места. Сегодня в Доме пионеров состоялось десятого избирателей этого участка. Довести застрянули на складах. Сейчас отгрузка запасных частей во многих местах идет равнится к кандидатам в депутаты Верховного Совета Российской Федерации по Орловскому сельскому избирательному округу тов. Вишнякове.

В одном из лучших зданий городка нефтяников, в просторном помещении 8-го избирательного участка, кандидат в депутаты избирательного участка, кандидат в депутаты избирателей этого участка. Довести застрянули на складах. Сейчас отгрузка запасных частей во многих местах идет равнится к кандидатам в депутаты Верховного Совета Российской Федерации по Орловскому сельскому избирательному округу тов. Вишнякове.

На Мясокомбинате, в помещении 27-го

избирательного участка, перед избирателями выступит главный инженер комбината тов. Урьянин. Он расскажет о великом русском народе — выдающейся нации Советского Союза.

В шесть часов вечера на мельнице № 1 соберутся избиратели 16-го избирательного участка. Здесь заместитель секретаря горкома партии тов. Гарина сделает

работу — вот над чем должны работать се-

годня их доклад о расширении советской

торгили в первой послевоенной пятилетке.

В последний предвыборный воскресенья день на участки, в дома и квартиры трудящихся города выйдут тысячи агитаторов и доверенных лиц, которые проведут тысячи бесед о посланцах оружия труда — кандидатах в депутаты тов. Дроздове и тов. Вишнякове, призовут их отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

— ★ —

Доклад о советской женщине

Более 400 избирателей поселка Нижнекиль с интересом выслушали на днях доклад «Советские женщины». Доклад прочитала пропагандист Ленинского райкома ВКП(б) тов. Дыдышко.

Наиболее выигрышной выигрыша по всему городу состоялся выборы в Верховный Совет РСФСР. На пример, ководят производством, не организуют стадионный район партии в 1946 году и не взаимодействуют предприятиями. Тов. Красов признал, что Ленинский район партии и первичные партийные организации поверхности занимались вопросами хозяйственной деятельности, не находили и не решали коренных вопросов в работе предприятий, не устраивали своеобразно главных неподходящих. Поэтому некоетое улучшение в работе промышленности во втором полугодии все же не дало тех результатов, которые могли быть достигнуты при большем влиянии партийных организаций, при лучшей постановке организационной и партийно-политической работы.

Докладчик проанализировал работу различных предприятий и строек города, недостатки в деятельности их партийных организаций, а затем подробно охарактеризовал задачи, стоящие перед промышленностью участка избирателей избирательных участков избирательных округов тов. Дроздова и Вишнякова. Вечерами, еще издалека, можно определить, где находятся участки. Они зализты ярким электросветом, к ним направляются избиратели.

По-праздничному выглядят улицы рабочих поселков и кварталы Нового города.

Сегодня на всех участках проводятся собрания избирателей. Выступают с художественной самодеятельностью артисты

городского театра, учащиеся школ, пионеры, заводские клубные коллектизы самодеятельности. Сегодня на избирательных участках придут тысячи избирателей. После исправлений, внесенных со слов самих избирателей, списки вновь отечества и вывешены на здании места. Сегодня в Доме пионеров состоялось десятого избирателей этого участка. Довести застрянули на складах. Сейчас отгрузка запасных частей во многих местах идет равнится к кандидатам в депутаты Верховного Совета Российской Федерации по Орловскому сельскому избирательному округу тов. Вишнякове.

На Мясокомбинате, в помещении 27-го избирательного участка, перед избирателями выступит главный инженер комбината тов. Урьянин. Он расскажет о великом русском народе — выдающейся нации Советского Союза.

В шесть часов вечера на мельнице № 1 соберутся избиратели 16-го избирательного участка. Здесь заместитель секретаря горкома партии тов. Гарина сделает

работу — вот над чем должны работать сегодня их доклад о расширении советской

торгили в первой послевоенной пятилетке.

В шесть часов вечера на мельнице № 1 соберутся избиратели 16-го избирательного участка. Здесь заместитель секретаря горкома партии тов. Гарина сделает

работу — вот над чем должны работать сегодня их доклад о расширении советской

торгили в первой послевоенной пятилетке.

В шесть часов вечера на мельнице № 1 соберутся избиратели 16-го избирательного участка. Здесь заместитель секретаря горкома партии тов. Гарина сделает

работу — вот над чем должны работать сегодня их доклад о расширении советской

торгили в первой послевоенной пятилетке.

В шесть часов вечера на мельнице № 1 соберутся избиратели 16-го избирательного участка. Здесь заместитель секретаря горкома партии тов. Гарина сделает

работу — вот над чем должны работать сегодня их доклад о расширении советской

торгили в первой послевоенной пятилетке.

В шесть часов вечера на мельнице № 1 соберутся избиратели 16-го избирательного участка. Здесь заместитель секретаря горкома партии тов. Гарина сделает

работу — вот над чем должны работать сегодня их доклад о расширении советской

торгили в первой послевоенной пятилетке.

В шесть часов вечера на мельнице № 1 соберутся избиратели 16-го избирательного участка. Здесь заместитель секретаря горкома партии тов. Гарина сделает

работу — вот над чем должны работать сегодня их доклад о расширении советской

торгили в первой послевоенной пятилетке.

Тов. Оксман говорит, о том, что на некоторых предприятиях города не ведется еще достаточно энергичная борьба за технический прогресс. Так, на Никелькомбинате был проведен конкурс на лучшее предложение по организации выгулаивания. Среди внесенных предложений были и весьма ценные, но до сих пор для внедрения их ничего не сделано. В городе создано научно-инженерное техническое общество, но ни одна секция его не работает.

Промышленный отдел горкома не проявляет должного внимания к этому обществу, в результате чего оно, будучи создано, фактически не работает.

О необходимости повысить роль советских органов в борьбе за выполнение промышленных и строительных планов говорил тов. Себлев. Он рассказал о подготовке треста «Южуралтяжстрой» к развертыванию строительных работ текущего года.

Работе партийной организации Южуралмашзавода посвятил свое выступление тов. Кумаритов. Он критиковал работу треста «Южуралтяжстрой», который медленно строит завод. В частности, он подверг критике техническое руководство треста и его главного инженера тов. Дыкина.

Тов. Пронин критиковал горком ВКП(б) за слабую связь с районными комитетами партии.

Тов. Климчич рассказал об успехах, достигнутых в первом году четвертой пятилетки колективом завода металлоконструкций, который перевыполнил план по всем основным показателям и увеличил выпуск стальных конструкций путем внедрения механизации, лучшей организации труда, повышения квалификации рабочих, упорядочения нормирования и всемерного расширения социалистического соревнования. Надо систематически работать над снижением себестоимости продукции и повышением рентабельности предприятий путем совершенствования технологических процессов, строгого соблюдения режима экономии, внедрения хозрасчета, ликвидации потерь и обеспечения ритмичной работы предприятий. Постоянно увеличивать производственные мощности, осваивать новое оборудование, внедрять в производство новую технику, развертывать радиолокаторскую и изобретательскую работу — вот над чем должны работать сегодня их доклад о расширении советской

торгили в первой послевоенной пятилетке.

Тов. Судов поделился опытом борьбы партийной организации завода имени Чкалова за выполнение годового плана. Эта

В своем заключительном слове тов. Антонов признал правильность критики.

Пленум принял развернутое решение, в котором определены задачи горской партийной организации в борьбе за выполнение плана второго года четвертой пятилетки.

ЗАВОД, ГДЕ ВСЕ РАБОЧИЕ — ДЕМОБИЛИЗОВАННЫЕ ВОИНЫ

ЛЬВОВ, 31 января. (ТАСС). На окраине Львова вырос новый механический завод — новостройка первого года новой пятилетки. На заводе — передовое предприятие города. Львовскую программу он выполнил за двадцать дней.

Работники завода обязались ко дню выборов в Верховный Совет УССР выполнить квартальный план.

ВОЗВРАЩЕНИЕ ИЗ ИНДИИ ДЕЛЕГАЦИИ АКАДЕМИИ НАУК СССР

31 января из Дели в Москву возвратилась делегация Академии наук СССР, участница которой профессор физики Средне-Азиатского университета С. У. Умаров, вице-президент Академии наук

РИГА, 31 января. (ТАСС). Восстаповская единственная в Латвии рижская фабрика камвольного прядения. Бывшие хозяева строили ее в расчете на импортный полуфабрикат пряжи. Теперь налобность этого отпада. Фабрика сама изготавливает полуфабрикат. Текстильная промышленность республики, используя пряжу рижской фабрики, даст в этом году четверть миллиона метров костюмных материалов.

Мощность фабрики камвольного прядения будет ежегодно возрастать. В 1949 году она изготоит пряжу в количестве, достаточном для производства 600 тысяч метров камвольных тканей.

ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ

Задача восстановления и развития народного хозяйства в четвертой пятилетке выдвигает новые, повышенные требования к социалистической промышленности. Одним из важнейших среди них является требование улучшения качества и освоения продукции высших марок, необходимой для дальнейшего повышения уровня советской техники.

Коллектив комбината «Южуралникель» в 1946 году немало поработал над решением этой задачи, внеся в ее осуществление много творческой инициативы и технического новаторства. Никелевщики добились в этом деле значительных успехов — повышение качества достигнуто почти

всех главных переделах и производственных участках металлургического производства. В 1946 году были введены дополнения к стандарту на никель высших марок, значительно его ужесточающие. Благодаря улучшению качества обслуживания ванн, улучшению состава электролизных ванн и внедрению ряда рационализаторских предложений, работники электролизного цеха добились значительного улучшения качества руд по химическому соотношению продукции и полного соответствия и спекаемости. Благодаря этому количество выплавленного некондиционного агломерата резко уменьшилось.

В дробильно-агломерационном цехе, начиная со второй половины 1946 года, было улучшено качество агломерата по предварии гораздо более высокие требованиям механическим свойствам. Содержание металла в качестве продукции этого цеха, почти снижено с 45—50 процентов до 30—35 процентов. Это было достигнуто благодаря улучшению состава подаваемой на агломерацию шихты и усилению контроля со стороны отдела технического надзора.

Большая работа проведена по улучшению качества файнштейна. Высокое содержание в руде одного из сопутствующих никелю металлов приводило к частичной выдаче бракованных плавок. В 1946 году был полностью освоен и прочно вошел в практику работы цеха новый метод рафикации файнштейна, разработанный начальником цеха на комбинате, силами его инженерно-технических работников.

Усиленная борьба велась также с имевшимися место случаями получения файнштейна, бракованного по железу, путем повышения технологической дисциплины и квалификации персонала. Благодаря энергии и инициативы, проявленной начальником цеха тов. Сарычевым и технологом тов. Галкиным, качество файнштейна значительно улучшено и брак сведен к минимуму.

Качество выдаваемой товарной продукции — гранулированного никеля — с конца 1945 года не соответствовало стандарту, вследствие повышенного содержания в нем меди. Это было вызвано повышенным содержанием меди в первоначальных ваннах и, в свою очередь, ведущими лабораторными опытами, на основе которых были разработаны и осуществлены новые, повышенные требования к качеству продукции.

Приближается 9-е февраля. Как и большому празднику готовятся советские люди ко дню выборов в Верховные Советы союзных и автономных республик, когда, голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, они еще раз проголосуют за новые победы социалистического строя, за счастливую жизнь нашего народа, народа-победителя.



Токарь Московского электромеханического завода «Главсэлектро» комсомолец И. Чучеров, возвратившийся из армии на прежнюю работу, ежедневно перевыполняет производственные задания, давая за смену до 6 норм.

На снимке: комсорг завода П. П. Ямонт (слева) беседует с комсомольцем И. Чучеровым.

Фото В. Соболева. (ТАСС).

КОНВЕЙЕР

Ритмично отстукивают 40 штучных машин. Посредине их, между машинами, движется лента конвейера, передающая эти машины в машинные куски тканя. Через 30 минут, прийти 40 руж., с конвейера сходят

только первой марки (при государственном сортировке: 10 проц. — первой марки и 90 проц. — второй).

В настоящее время ведутся большие работы по освоению выпуска основного вида продукции высшего качества, для чего монтируется специальная установка. Немалую роль в повышении качества продукции сыграл научно-исследовательский отдел, работе которого на комбинате придается большое значение.

Все изменения в технологии, вводимые в производство, сначала обязательно изучаются в лабораториях, затем производится промышленные опыты и только после этого они принимаются для освоения. Бригадир, боевая и энергичная девушка, рассказывает, как им приходилось работать раньше, когда цех еще не был механизирован.

Несмотря на проделанную большую работу и достигнутые в ней некоторые успехи, перед коллективом комбината стоит много серьезных задач по повышению качества продукции.

До сих пор окончательно не решен вопрос о качестве агломерата. Пути улучшения его качества намечены, ведутся лабораторные опыты, на основе которых были разработаны и осуществлены новые, повышенные требования к качеству продукции.

ГОЛОС СЕРДЦА

(Обзор стихов, поступивших в редакцию)

Приближается 9-е февраля. Как и большому празднику готовятся советские люди ко дню выборов в Верховные Советы союзных и автономных республик, когда, голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, они еще раз проголосуют за новые победы социалистического строя, за счастливую жизнь нашего народа, народа-победителя.

Газеты, уделяющие этому событию большое внимание, подчеркивают, что грядущее нападение четников на Глуничча и Энгеля произошло в присутствии английских офицеров.

Агентство Танго официально опровергло сделанное представителем союзнического главного штаба в Италии корреспондентом Рейтер и Франс Пресс заявление о том, будто бы нападение на Глуничча и Энгеля было совершено после того, как Глунич выступил перед четниками. Это заявление представителя союзнического штаба в Италии, говорится в опровержении, является ложным и имеет целью скрыть ответственность за участие союзнических военных властей в преступлении, совершенном близ Неаполя.

Югославское правительство приняло решение принять похороны Глуничча на государственный счет. Тело убитого будет перевезено в Югославию. Президиум Народной скупщины назначил семье Глуничча пенсию в размере его заработной платы.

Пишет недавно демобилизованный из Советской Армии Анатолий Блинов.

Работники треста «Южуралтижстрой» В. Крюк посыпал свое стихотворение великой дружбе советских народов, испытавшей в годы Великой Отечественной войны, и дающей свои замечательные результаты сейчас, в период послевоенной пятилетки. Он пишет:

Мы славно закончили путь боевой,
Свободу вернули народам,
И снова единой, могучей семьей
На стойках, полях и заводах
Счастливая, дружная наша семья.
Так жить научил нас Сталин!
Смотрите, обнявшись идут на поля
Украинец, русский, татарин!

Чувство гордости за свою Родину, за свой народ красной нитью проходит и через другие стихотворения, написанные рабочими, служащими и учащимися города — В. Брефьевым, М. Старостенко, В. Ткаченко, И. Стефаненко, В. Честиным, А. Сесельянским, Н. Тропевым, А. Беркутовым, М. Хайновым, В. Полианчиковым и другими.

Растя, страна, цветы, Отчизна,
Тебя пошептала тридцатый год! —
пишет И. Стефаненко, говоря о радости мирного, созидающего труда.

Родному городу, волею шартии и правительства превращенному в большой индустриальный центр, посыпали свои стихи инженер Л. Левин, демобилизованный А. Блинов, молодой рабочий «Центрспецстроя» А. Бек, строитель Э. Юлиани, инженер А. Донцов, И. Втор, А. Зорин.

И вот не механизированные установки моторы для высадки новых войск в Ираке? Почему более 40 студентов и рабочих находятся под судом за то, что они требовали эвакуации английских войск из Ирака?

Югославская печать об убийстве Глуничча

БЕЛГРАД, 30 января. (ТАСС). Зверское убийство четниками югославского консула в Неаполе Глуничча, ведавшего репатриацией югославов из Италии, и ранение югославского представителя в консулативном совете по вопросам Италии Энгеля вызвало глубокое возмущение в широких кругах югославской общественности.

Газеты, уделяющие этому событию большое внимание, подчеркивают, что грядущее нападение четников на Глуничча и Энгеля произошло в присутствии английских офицеров.

Агентство Танго официально опровергло сделанное представителем союзнического главного штаба в Италии корреспондентом Рейтер и Франс Пресс заявление о том, будто бы нападение на Глуничча и Энгеля было совершено после того, как Глунич выступил перед четниками. Это заявление представителя союзнического штаба в Италии, говорится в опровержении, является ложным и имеет целью скрыть ответственность за участие союзнических военных властей в преступлении, совершенном близ Неаполя.

Югославское правительство приняло решение принять похороны Глуничча на государственный счет. Тело убитого будет перевезено в Югославию. Президиум Народной скупщины назначил семье Глуничча пенсию по научным вопросам с иностранными учеными без особого на то разрешения штаба Макартура.

Сообщают также, что в Японии в настоящее время находится группа американских учеников, которые совершают поездки по стране с лекциями и беседами. Участники этой группы выступают в университетах, школах, различных обществах и на собраниях японской интеллигенции с докладами об американской культуре, достижениях науки и техники и по другим вопросам.

К убийству Глуничча

ЛОНДОН, 31 января. (ТАСС). Югославский посол в Лондоне Леонти передал вчера английскому министерству иностранных дел ноту югославского правительства в связи с инцидентом в лагере № 38 для перемещенных лиц близ Неаполя, когда югославский консул был убит четниками в присутствии английских должностных лиц.

Он пишет:

ИРАКСКАЯ ГАЗЕТА ТРЕБУЕТ ЭВАКУАЦИИ АНГЛИЙСКИХ ВОЙСК ИЗ ИРАКА

БАГДАД, 28 января. (ТАСС). Газета «Нейес Дейчланд» поместила передовую статью о положении в промышленности западных зон оккупации Германии.

Приведя сообщения газеты «Нейес Цайтунг» от 20 января о том, что за прошедшую неделю на бирже в западных зонах наблюдался повышенный спрос, который привел к общему повышению уровня курса акций, «Нейес Дейчланд» пишет:

«Какое право имеет Англия держать свои войска в Идли, Ираке, Египте и Палестине и почему англичане разворовывают богатства этих стран? Почему наша нефть идет в Англию?

Египет решил поставить свой вопрос в организацию Объединенных наций. Почему не сделает этого и Ирак? Почему в то время, когда Ирак требует эвакуации английских войск, иракский премьер-министр подыскивает мотивы для высадки новых войск в Ираке? Почему более 40 студентов и рабочих находятся под судом за то, что они требовали эвакуации английских войск из Ирака?

АНГЛИЯ ТРЕБУЕТ СОКРАЩЕНИЯ РЫБОЛОВНОГО ФЛОТА ЛАНИИ

ЗАПРЕЩЕНИЕ ЗАБАСТОВКИ В ЯПОНИИ

ЛОНДОН, 31 января. (ТАСС). Как передает токийский корреспондент агентства Рейтер, генерал Макартур запретил проведение всеобщей забастовки рабочих и служащих правительственные и коммунальных учреждений Японии, назначенной на 1 февраля.

Свыше 2 миллионов рабочих и служащих правительственные и коммунальных учреждений Японии готовились начать забастовку под лозунгом свержения кабинета Иосида.

Запрещение японским ученым поддерживать связь с иностранными учеными

ШАНХАЙ, 26 января. (ТАСС). Лица, прибывшие из Осака (Японии), сообщают, что в середине января на общем собрании профессоров университета «Осака Касуго Такаси» был зачитан приказ штаба главкомандующего оккупационными войсками в Японии о распоряжение японского правительства о категорическом запрещении научным учреждениям, учебным заведениям и отдельным ученым Японии обмениваться на учеными изданиями и поддерживать связь по научным вопросам с иностранными учеными без особого на то разрешения штаба Макартура.

Сообщают также, что в Японии в настоящее время находится группа американских учеников, которые совершают поездки по стране с лекциями и беседами. Участники этой группы выступают в университетах, школах, различных обществах и на собраниях японской интеллигенции с докладами об американской культуре, достижениях науки и техники и по другим вопросам.

«НЕЙЕС ДЕЙЧЛАНД» О ПОДДЕРЖКЕ КРУПНЫХ ПРОМЫШЛЕННИКОВ В ЗАПАДНЫХ ЗОНАХ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 30 января. (ТАСС). Газета «Нейес Дейчланд» поместила передовую статью о положении в промышленности западных зон оккупации Германии.

Приведя сообщения газеты «Нейес Цайтунг» от 20 января о том, что за прошедшую неделю на бирже в западных зонах, явленный, который находится в противоречии с экономическим положением этих областей? Выпуск продукции, который достиг только 25 процентаового уровня, и все увеличивающаяся безработица отнюдь не могут обяснить оптимизма биржевых спекулянтов.

Эта закупка акций объясняется возросшей силой владельцев картелей и растущей веяностью этих кругов в прочность их положения в основных отраслях промышленности, в которых оккупационные власти западных зон до сих пор не произвели никаких изменений.

Как покупатели, так и многочисленные обладатели пакетов акций и владельцы

Качество выдаваемой товарной продукции — гранулированного никеля — с конца 1945 года не соответствовало стандарту, вследствие повышенного содержания в нем меди. Это было вызвано повышенным содержанием меди в перерабатываемых рудах и невозможностью удаления ее из никеля без значительной реконструкции завода (постройка рафинировочного электролитного цеха), что требовало многочисленных капитальных и эксплуатационных затрат, было сопряжено с большими потерями никеля и могло быть осуществлено в течение не менее двух-трех лет.

Инженеры комбината тт. Теликин, Чермак и Успенский разработали новый способ отделения меди от никеля, не требующий для своего осуществления значительных затрат и позволяющий получать кондиционный гранулированный никель.

При проведении промышленных испытаний было получено четыре плавки качественного никеля, удовлетворяющего стандарту. Промышленное осуществление и освоение нового способа намечено на 1947 год.

Электролизный цех предназначен для выдачи металла высших марок. Однако, в течение длительного времени качество выдаваемой им продукции стояло ниже ялового из-за загрязнения никеля сопутствующим металлом.

Для удаления вредной примеси, по предложению, внесеному инженерами тт. Чермак, Успенским, Поляковым и Петровым

успешно, перед коллективом комбината удалившимся через весь цех, стаде были установлены старые дизельные машины. За этим девушки вручную производили поправку пальца. Медленно шла работа — всего 150—200 изделий в смену давал цех.

И вот цех механизировали — установили моторы для каждой машины, ввели в строй автоматическую ленту, расширили помещение цеха. Руководивший монтажными работами и досрочно выпущивший их начальник оборудования фабрики Абрахам Михайлович Гришпак, передавая конвейер бригаде тов. Гергель, говорил:

— Вам, лучшим швейницам фабрики, поручается работа на новом конвейере. Работайте еще лучше, а конвейер никогда не откажет. Берите из него все, что он может дать!

И девушки действительно выжидают из конвейера все, что он может дать. 400—420 изделий в смену стала давать бригада тов. Гергель.

Конвейер намного облегчил наш труд, повысил производительность, — говорит стахановка тов. Белоусова. — Раньше я не знала своего постоянного рабочего места. День был занят на пошиве рукавов, другой — на пошиве карманов. А теперь у меня постоянно место работы.

С переходом на конвейер увеличился наш заработка. Сейчас каждая швейница зарабатывает в месяц 700—800 рублей, а в отдельные месяцы заработка доходит до тысячи рублей, — добавляет ее подруга тов. Латунко.

В 1947 году швейная фабрика будет еще более механизирована, а отдельные цеха — полностью реконструированы. К 1-му памятнику ввести в эксплуатацию второй конвейер для пошивки другого вида продукции.

М. ПОЛИКАРПОВ.

ПОСТОЯННО ПОВЫШАТЬ КВАЛИФИКАЦИЮ ВОДИТЕЛЕЙ АВТОМАШИН

Коммунист тов. Скоробогатов поступил на завод месяцем раньше Дикого. За три месяца демобилизованный воин успешно освоил профессию зуборезчика и в дни выборной кампании стал работать по пятому разряду. Он — стахановец, систематически превышающий дневные нормы выработки.

Прекрасных результатов добился демобилизованный год тому назад коммунист тов. Федоров. В прошлом году он досрочно реализовал годовую норму. Сейчас, работая страгальщиком в механосборочном цехе № 1, Федоров не снижает темпов, достойно встретил день выборов.

НОВОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Для просушки борон после их покраски при цехе № 10 завода сельхозмашиностроения строится новое сушильное отделение.

В феврале сушильное отделение будет оборудовано и в этом же месяце оно войдет в эксплуатацию.

Коллектив артели «Пуховязальщица», включившийся в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР, досрочно выполнил январскую программу по выпуску шуховых изделий.

П. КОРНИЛОВ,
ст. госавтоинспектор гор. Орска.

</div